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ПРЕДМЕТ ДО ГО ВО РУ М ЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ.
МЕЖІ ЙОГО ОХОПЛЕННЯ 

Вступ. Сфера медичного страхування ще не надто поширена в Україні та 
лише набирає актуальності. Проте, дослідження даної теми дасть змогу 
зрозуміти основні аспекти відповідних договірних відносин.

Предмет договору завжди є істотною умовою у сфері договірних 
зобов’язань. Правильність його визначення вносить чіткість у сам договір у 
будь-якій сфері. Відповідно до загальних правил укладення договорів, 
предмет -  це те, з приводу чого укладається договір, іншими словами, 
причина створення договору.

Мета дослідження. Метою статті є визначення меж, що охоплюються 
предметом договору медичного страхування.

Виклад основного матеріалу. Науковці під предметом договору у теорії 
цивільного права розуміють дії сторін чи матеріальне благо, з приводу якого 
укладається договір, або ж дії та матеріальне благо разом, як одне ціле. Тобто 
існує три умовних варіанти предмету договору: предмет-дія; предмет- 
матеріальне благо; предмет-дія і матеріальне благо.

Сьогодні найпоширенішою є така точка зору представників науки, яка 
стверджує, що предмет договору -  це як дії, так і матеріальне благо 
одночасно.

Так, В. І. Гавзе наполягав на подвійності предмета договору. Він 
стверджував, що для усіх видів договорів істотним є предмет договору, тобто, 
по-перше, та дія, яку має згідно з договором здійснити боржник (роботи, що 
підлягають виконанню за договором підряду; послуги за договором доручення 
тощо), і, по-друге, той об’єкт, на який ця дія спрямована (річ, яку продавець 
має передати у власність покупця; будівля, яку згідно з проектом має 
побудувати підрядник для замовника; квартира, яку наймодавець має 
передати наймачу) [1, с. 26].

Такої позиції дотримуються й багато інших науковців, які зазначають, що 
предметом договору може бути як дія, так і річ (як матеріальний об’єкт 
зовнішнього світу) [2, с. 103-105].

Існує ще один тип предмету договору, у окремих випадках предмет може 
бути багатоаспектним. Це означає, що такий предмет передбачає декілька 
варіантів, з яких сторони повинні обрати той чи інший предмет договору. 
Приклад такої множинності варіантів можемо побачити у ст. 980 Цивільного 
кодексу України [4, с. 271], де зазначено, що предметом договору страхування 
можуть бути майнові інтереси, що не суперечать закону і пов’язані:

-  з життям, здоров’ям, працездатністю та пенсійним забезпеченням 
(особисте страхування);
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-  з володінням, користуванням і розпорядженням майном (майнове 
страхування);

-  з відшкодуванням страхувальникам заподіяної ним шкоди особі або її 
майну, а також шкоди, заподіяної юридичній особі (страхування 
відповідальності) [3, с. 363].

Предметом договору медичного страхування є саме життя, здоров’я, 
працездатність та пенсійне забезпечення особи. Відтак, можна стверджувати, 
що предмет договору медичного страхування є багатоаспектним та надає 
можливість суб’єктам укласти такий договір медичного страхування, який буде 
найбільш точно задовольняти вимоги та бажання суб’єкта.

Висновки. Отже, точне визначення предмету договору медичного 
страхування та чітке розуміння його суті обумовлює розуміння суб’єктами 
відповідних відносин меж дії такого договору. Багатоспектність предмету 
договору дає змогу найбільш точно обрати договір медичного страхування, 
який би найбільше відповідав потребам суб’єкта.
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ПРЕДМЕТ ЯК ІСТОТНА УМ О ВА ДО ГО ВО РУ НАЙМУ (ОРЕНДИ)
Договорами про передання майна у тимчасове користування 

опосередковуються відносини з тимчасового володіння і користування 
майном. Адже у реальному житті за тих чи інших обставин можуть виникнути 
проблеми, не останнє місце серед яких посідає відсутність коштів, власного 
приміщення, обладнання, виробничого устаткування, сировини, матеріалів, 
транспорту тощо. Реальним виходом із такої ситуації є залучення майна на 
умовах відстрочки платежу або у тимчасове платне чи навіть безоплатне 
користування. Оформляються такі операції за допомогою договорів найму 
(оренди) та його різновидів [2, с. 236].
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